Установлено, что на территории Домбаровского района утверждена сеть автобусного сообщения, которая состоит из 9 маршрутов, которыми охватываются все населенные пункты Домбаровского района. Пассажирские перевозки по 4 маршрутам по регулируемым тарифам (п. Домбаровский - п. Прибрежный, п. Домбаровский - п. Караганда, п. Домбаровский – п. Курмансай, п. Домбаровский – п. Камсак). 
По 5 маршрутам (п. Домбаровский – п. Полевой, п. Домбаровский – п. Кужамберля, п. Домбаровский – п. Корсунский, п. Полевой – п. Красный Чабан, п. Домбаровский – п. Истемис), перевозчик не определен ввиду отсутствия заявок на проведение аукциона. 
В настоящее время муниципальные перевозки по данным 5 маршрутам не организованы. 
Сложившая ситуация влечет массовое ограничение прав жителей Домбаровского района на передвижение и свидетельствует об уклонении администрации муниципального образования Домбаровский район Оренбургской области от исполнения полномочий, возложенных на нее. 
Отсутствие надлежащего транспортного обслуживания жителей населенных пунктов муниципального образования Домбаровский район Оренбургской области с учетом фактических расстояний (удаленности) мест проживания жителей от административного центра, свидетельствует о нарушении прав граждан, поскольку создает препятствия в доступности посещения объектов социально-бытового, административно-делового, культурно-развлекательного и иного назначения. Альтернативные способы транспортного обслуживания населения путем организации пассажирских перевозок с использованием муниципального транспорта администрацией муниципального образования Домбаровский район Оренбургской области не реализуется. 
По данному факту прокуратурой района 21.09.2023 в адрес главы администрации района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено 20.11.2023. Однако нарушения не устранены, согласно полученному ответу, администрация МО Домбаровский район ссылается на малую численность населения в населенных пунктах и в связи с данными обстоятельствами, осуществление указанных маршрутов является неэффективным и затратным. 
В целях устранения выявленных нарушений, прокуратурой Домбаровского района направлено исковое заявление в суд, где суд обязал администрацию МО Домбаровский район в течении четырех месяцев со дня вступления решения в законную силу, обеспечить регулярные пассажирские перевозки населения по муниципальным маршрутам регулярных перевозок.
