

Как осуществляется отлов безнадзорных животных 
в Домбаровском районе 

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства об охране окружающей среды и санитарно-эпидемиологического благополучия населения. 
В ходе проверки установлено, что мероприятия по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части отлова и временного содержания безнадзорных домашних животных, отнесены к полномочиям Оренбургской области. 
Данные полномочия  делегированы администрации МО Домбаровский район Законом Оренбургской области от 12.11.2014 №2703/762-V-О3 наряду с  субвенцией. Также выделены дополнительные денежные средства из местного бюджета. 
На сегодняшний день  администрацией МО Домбаровский район заключен контракт с индивидуальным предпринимателем, который осуществляет работы по  отлову и содержанию безнадзорных животных. 
По результатам выполненных работ за февраль текущего года отловлено более 20  бродячий собак, по которым принято решение  
Процесс отлова безнадзорных животных на территории Домбаровского района продолжается и находится на контроле прокуратуры района.
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