	

	

	


«Минсельхоза России обновлены методики определения страховой стоимости и размера утраты (гибели) урожая и сельскохозяйственных животных».
Приказом обновлены методики определения страховой стоимости и размера утраты (гибели) урожая и сельскохозяйственных животных.
Страховая стоимость урожая сельскохозяйственной культуры конкретного вида определяется сельскохозяйственным товаропроизводителем и страховой организацией исходя из:

- средней цены производителей основного вида продукции растениеводства по сельскохозяйственной культуре конкретного вида, сложившейся по субъекту РФ за год, предшествующий году заключения договора страхования, по данным Росстата, а по кормовым культурам - по фактической себестоимости, сложившейся у производителя за год, предшествующий году заключения договора страхования;

- планируемого урожая сельскохозяйственной культуры конкретного вида, определяемого сельскохозяйственным товаропроизводителем и страховой организацией исходя из ее посевной площади и средней урожайности сложившейся за пять лет, предшествующих году заключения договора страхования.

Признан утратившим силу Приказ Минсельхоза России от 10.04.2015 № 133, которым были утверждены ранее действовавшие методики.»






